

Немедленно развернуть подготовку к зачетной сессии силить борьбу за лучшие показатели в месячник штурма, за первенство специализаций к 1 мая, за переходное знамя парткома

Учесть ошибки декабрьской сессии

ЗАЧЕТНАЯ сессия в институте намечена к проведению во второй половине июня м-ца. Учитывая важность этого мероприятия, подводного итога полугодия учебы, сейчас необходимо развернуть подготовительную работу на всех факультетах, кафедрах, во всех общественных организациях института.

Недостатки прошлой зачетной сессии в значительной мере были следствием плохой подготовки всех звеньев, в том числе и студенческих групп. Всем известны факты отказа от сдачи зачетов отдельных студентов и целых групп, ряд нездоровых настроений, имеющих целью срыв сессии. Преподаватели часто либеральничали, снижали требования к студентам, прием зачета по 3 раза. Один из преподавателей даже запросил в учебной части — „полегче или поостороже спрашивать“.

Эти уроки нужно учесть в подготовке к проведению весенней сессии.

Методические комиссии факультетов уже сейчас должны развернуть подготовку. В первую очередь им необходимо проверить заочников студентов по дисциплинам, не входящим в зачетную сессию, принять меры к ликвидации этой задолженности теперь же, чтобы не загружать сессию. В ближайшие дни должны быть факультетами намечены дисциплины, подлежащие сдаче в зачетную сессию и в зависимости от этого разработан подробный план подготовки с указанием преподавателей, ответственных за консультацию.

Спекулянту доверили

Кружком текущей политики в 7-й группе сух.-транспортной специализации руководит студент **Новоселов**.

О нем уже писалось в газете „Н. Т.“ как о спекулянте (скупает у студентов по дешевке часы и др. вещи и перепродает их на рынке). За спекуляцию **Новоселов** привлечен к ответственности по партлинии, дело о его исключении из партии находится в горКК

5-я группа вызывает преподавателей

5-я группа промышленной специализации имея подписку на заем „Четвертого, завершающего года пятилетки“ 169,2% вызывает на такой же % к получаемой зарплате преподавателей: **Яновского** (диамат), **Лихачева** (технормирование), **Дьячкову** (математика), **Воронина** (декан эконо. фак.), **Кривоногова** (черчение), **Масловского** (английский язык).

ГРУППА.

Особенно большая ответственность в подготовке ложится на кафедры. Нужно подчеркнуть, что результат сессии ярко определит, насколько кафедры сумели наладить постоянную помощь отстающим студентам, насколько они обеспечили студентов консультацией и необходимой литературой. Усилия кафедр в этом вопросе должны быть полностью согласованы с работой студенческих организаций, развертывание соревнования студенчества с преподавателями и кафедрами должно обеспечить успех проведения зачетной сессии.

В соответствии с этим подготовка к сессии должна начинаться в каждой студенческой группе. Методом товарищеской взаимопомощи нужно обеспечить сдачу всех „хвостов“ в точно указанные сроки, вопросы подготовки к проведению зачетной сессии теперь же необходимо поднять в нашей стенной печати.

Важность своевременной подготовки особенно нужно учесть тем факультетам, которые в прошлой зачетной сессии дали плохие показатели. Лесо-химическому факультету, имеющему сейчас большое количество неудовлетворительных отметок, в первую очередь необходимо принять меры к ликвидации всей старой задолженности студентов.

Нужно помнить, что только хорошо проведенная подготовительная работа с учетом всех ошибок, сделанных в прошлом, поможет нам добиться хороших показателей в весенней зачетной сессии.

Преподаватель-ударник

В проработке дисциплины ботаники 2-я группа цел.-бумаж. спец. добилась прекрасных результатов. Договор соцсоревнования группы с руководителем кафедры и преподавателем тов. **Цшохер** выполнен: вместо взятых в договоре обязательств сдать дисциплину с 30% отлично и 70% хорошо группа имеет 57% отлично и 43 проц. хорошо.

Такие результаты достигнуты хорошей постановкой преподавания: практической проработкой в лаборатории и систематическими консультациями тов. **Цшохера** в счет трудзайма. Преподаватель сумел создать товарищеские отношения со студентами, несколько не понизив требований к студентам, — требовались точные и ясные ответы, систематические записи, аккуратные рисунки, добросовестная работа с микроскопами.

Всего т. **Цшохер** дал 40 часов консультаций в счет трудзайма. Опрос студентов по всему курсу проводился сверх отведенного на дисциплину времени и занял около 2 часов на одного студента.

Чрезвычайно помогло хорошему усвоению курса наличие отлично оборудованного кабинета, полностью обеспеченного приборами для практических работ, плакатами и диаграммами.

В процессе преподавания тов. **Цшохер** резко подчеркнул неправильные, идущие в разрез с диалектикой определения и установки **Морозова** и др. авторов в науке о лесе. Весь курс был построен на прочной основе материалистической диалектики, конкретные вопросы дисциплины были разобраны с большим количеством ярких примеров и сопоставлений.

За прекрасное качество преподавания и чуткое товарищеское отношение группа выносит товарищу **Цшохеру** благодарность.

КОРОЛЕВ.

21 человек имеют 36 „хвостов“

До окончания теоретической учебы студентов 1 группы канифольно-скупидарной спец-ии остались считанные дни. Казалось бы, должны быть приняты все меры к тому, чтобы группа к окончанию ин-та пришла с наилучшими показателями учебы.

Несмотря на это, группа имеет поистине позорные показатели.

Группа в 21 человек имеет 41 „хвост“, большинство из них падает на физическую химию и технический анализ.

Несомненно, часть вины за создавшееся положение падает на студентов, но не в меньшей мере ответственны за это преподаватели и деканат.

Нужно отметить, что повседневного руководства, хорошо поставленных консультаций, проверки успеваемости в процессе прохождения курса не было как со стороны преподавателя, т. **Низовкина** (физическая химия), так и со стороны преподавателя технического анализа т. **Башмакова**.

Лаборатория по техническому анализу не оборудована, нет реактивов и приборов, студенты вследствие этого тратят уйму времени на бесполезную беготню за реактивами.

Декан ф-та тов. **Богоявленский** прекрасно знает о положении группы, но мер, которые могли бы выправить положение не принимает.

Близится конец учебы. Необходимо теперь же принять все меры к тому, чтобы дисциплины, определяющие квалификацию будущего специалиста, были хорошо проработаны.

Общественным организациям, декану и преподавателям пора бросить отмахиваться от существующего положения и вплотную подойти к ликвидации прорыва.

В.

Как шло выделение ударников

Насколько серьезно руководители целл.-бум. спец-ии подходят к вопросам соцсоревнования и ударничества, можно судить по плану, как на этой спец-ии проходило выделение ударников. В 3-й группе подготовки к выделению ударников совершенно не было, список был составлен за полчаса до утверждения на профкоме.

Руководитель учебно-произв. сектора спецпрофбюро **Федорова** заявила профуполномоч. 4-й группы: «у вас не может быть ударников, так как нет законченных дисциплин».

Председатель спецпрофбюро т. **Королев** пошел дальше: Он самодично, ни с кем не посоветовавшись, вычеркнул из списка ударников 3-й группы без всякого объяснения причин.

В результате такого подхода «профвождей» некоторые студенты, действительно заслуживающие звания ударников, не были внесены в списки.

Необходимо немедленно исправить допущенную ошибку, а профкому поинтересоваться работой профбюро. **Ф.**

Закончен выполнением соцдоговор, заключенный 4 группой экспортной спец. с заведующим кафедрой ботаники **Цшохером**.

Благодаря высококачественного метода преподавания, умелого подхода к каждому студенту тов. **Цшохера**, особенно слабой была оказана большая помощь — 40 часов трудзайма — группа достигла хороших качественных показателей по дисциплине: отлично — 44%, хорошо — 35% и удов. — 21%.

За умелое, четкое руководство, добросовестное товарищеское отношение, высокие требования качества проработки материала группа, выносит **Максусу Оскадовичу** благодарность.

ГРУППА.

Фамилия **ПОДЛЕСНЫЙ** не сходит со страниц стенгазеты «Химик». Все заметки характеризуют его, как прогульщика, лентяя, злостно нарушающего учебную дисциплину.

ЧЛЕН ПАРТИИ ПОДЛЕСНЫЙ отказывается от подписки на заем (не подписался до сих пор), затем самым дезорганизуя группу.

В прошлом **ПОДЛЕСНЫЙ-СЫН ЛИШЕНЦА** скрыл свое происхождение от партии.

Возникает вопрос — не пора ли этого героя «освободить» от партбилета? Ждем ответа от парторганизации.

Осуществить шефство не на словах, а на деле, укрепить бригады техпропаганды, сделать каждого члена ее ответственным за свое дело, наладить проверку исполнения

БЕРИТЕ ПРИМЕР С БРИГАДЫ ОРЛОВА, ЛУЧШЕЙ ПО ТЕХПРОПАГАНДЕ

Кафедры не идут дальше деклараций

Два месяца тому назад наш ВТУЗ включился во Всесоюзный конкурс по техпропаганде. Мы обязались охватить кружками техминимума не менее 50 процен. рабочих лесозаводов, прикрепленных к АЛТИ, развернуть техническое радиовещание, создать сеть технических кабинетов, наладить техпропаганду в леспромхозах края и много др. пунктов.

Казалось бы, — наличие в ин-те, СевНИЛИ и Промакадемии достаточного количества квалифицированных научных работников, активность студенчества полностью обеспечивает выполнение этих обязательств.

Действительность говорит другое. До настоящего времени мы не выполнили и десятой части этих обязательств.

Причиной такого положения с техпропагандой оказалась недооценка значения этой работы со стороны ряда работников ин-та, общественных организаций, а в первую очередь отсутствие четкого оперативного руководства со стороны техпропа АЛТИ.

Промакадемия, кафедры АЛТИ в подавляющем большинстве не пошли дальше деклараций. Кафедра лесопиления, которой следовало бы возглавить движение за овладение техникой, до сих пор ничего не сделала. Руководитель кафедры сухопутного транспорта тов. Чернявский категорически отказался от рецензирования викторины по разделу «Лесной транспорт» и тем самым сорвал викторину. Одна лишь кафедра механизации лесоработок дала ряд радиолекций и ценных методических указаний по вопросам техпропаганды.

Из 10 студенческих бригад, выделенных на заводы, лишь одна бригада Орлова (завод № 3) действительно показывает образцы работы. Остальные же продолжают выработать планы работ, практическая же деятельность их часто доходит до прямого забвения всей ответственности, лежащей на них. Они не представляют

Нужен учет качества РАБОТЫ

В развертывании работы по техпропаганде в СевНИЛИ отсутствовал четко разработанный план, вопросы технической учебы проводились часто самотеком, без надлежащего учета и контроля.

За полтора года по СевНИЛИ проделано следующее: прочитано радиолекций 21, дано рецензий на работы, направленные в печать 22, разобрано 12 рационализаторских предложений, прочитано 220 часов лекций, организовано на ЭЛК 5 производственно-технических кружков, проведено 10 занятий кружков на строительстве АЛТИ.

О всем перечне перечисленных работ можно судить только с количественной стороны, учесть же эффективность проделанного не представляется возможным, отсутствует учет качества работы. И.

даже сведений о своей работе, если же и дают сведения, то настолько халатно составленные и запутанные, что пропадает вся ценность учетного материала.

В результате активной работы бригады Орлова на лесзаводе № 3 рабочие аккуратно посещают кружки техминимума, большинство рабочих соревнуются по техучебе, завод включился во Всесоюзный конкурс техпропаганды.

Улучшили работу на заводах бригады Антипина—лесобиржа № 3, Гацко—завод № 26, Колпакова—завод № 2, бригады же Семенова, Маришина, Шахнова, Терехлева, Коншарова и Журавлева до сих пор плетутся в

хвосте. На эти бригады в первую очередь нужно обратить внимание общественным организациям, сделать в отношении их необходимые организационные выводы.

Настоящее положение никоим образом не обеспечивает выполнение нашим институтом взятых на себя обязательств в конкурсе техпропаганды. К этому слабому участию работы нужно немедленно привлечь внимание всего студенчества, преподавателей и общественных организаций, сделать техпропаганду делом чести каждого студента и наладить повседневную проверку исполнения поручений каждым работником техпропаганды.

ВСЕМ КАФЕДРАМ АРХАНГЕЛЬСКОГО ЛЕСОТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА, КОМИТЕТАМ ВКП(б) и ВЛКСМ, ПРОФКОМУ, ВСЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ БЮРО ЯЧЕЕК ОЗОТ, СевНИЛИ, ОБ-ВУ НИТО, СНР, ПРОМАКАДЕМИИ, ВСЕМ ДЕКАНАМ, МЕСТКОМУ.

Дорогие товарищи!

Остаются считанными дни до вскрытия рек. Дан сигнал к самой энергичной борьбе за ударное проведение сплава, за обеспечение выполнения программы лесозэкспорта и за своевременную поставку лесоматериалов для нужд социалистического строительства.

Наиболее близким видом нашего содействия усиленному проведению сплава, является активное наше участие в развертывании техпропаганды. В качестве мероприятий по техпропаганде на сплаве, Техпроп АЛТИ решил организовать плавучую выставку, которая будет курсировать по сплавным дистанциям основной магистрали С. Двины и Сухоны на участке г. Арх-ска и Вологды, делая остановки той или иной продолжительности в крупных сплавных центрах и устьях молевых речек.

Помимо основной темы: «Сплав леса» выставка должна отразить лесную промышленность в целом, от лесозаготовок до химической переработки древесины и ее разделки на заводах, показав трудящимся новейшие достижения лесной науки и техники, и кроме того быть средством технической консультации наглядной и непосредственно устной. Бригада, которую предполагается направить с выставкой, должна быть организатором художественного оформления техпропаганды—застрельщиком вечеров техники, создания кружков техминимума, стационарных курсов на сплаве и т. п.

Отсюда вытекает та ответственность, которая ложится на каждого научного сотрудника, на каждого студента и комсомольца АЛТИ. Открытие навигации не за горами. Нужно немедленно приступить к подготовке материала для выставки.

Поэтому Техпроп обращается с просьбой ко всем кафедрам и студентам срочно дать свои соображения примерно следующего порядка:

- 1) Тематика выставки.
- 2) Количественное соотношение экспонатов по отделам.
- 3) Какие экспонаты может дать кафедра и какие по ее мнению необходимо достать из других лесотехнических институтов и музеев.
- 4) Возможности проведения лекций по техминимуму в местах остановок выставки. На какие темы могут быть написаны кафедрой лекции. Имеются ли соответствующие диапозитивы.
- 5) Может ли кафедра к моменту открытия навигации подготовить викторину по своей специальности.
- 6) Кого персонально из среды студенчества и аспирантов, кафедра рекомендовала бы в бригаду по организации выставки.

Техпроп надеется, что общественные, партийные и профессиональные организации ин-та (партком, профком, НИТО, Севнили, Промакадемия) особенно комсомол на базе решений 3-й комсомольской конференции окажут активную помощь и сделают выставку делом чести Архангельского Лесотехнического Института.

ТЕХПРОП АЛТИ.

Бригады техпропа включайтесь в соревнование

Мы, бригада по техпропаганде на заводе № 3 им Ленина в количестве 4-х человек: Орлов, Мжачих, Куриков и Попов, берем на себя следующие обязательства по техпропаганде на заводе № 3:

1. Регулярная читка лекций на техкружках не менее 8 часов в пятидневку.
2. Читка лекций через радиозузел завода не менее 1 разу в декаду.
3. Организовать курсы по повышению квалификации рабочих (в дополнение к существующим 4-м техкружкам).
4. Развернуть соревнование в кружках техучебы, произвести дифференциацию кружковцев на сильных и слабых и наладить помощь отстающим.
5. Организовать обмен опытом работы с другими заводами через техпроп

АЛТИ и печать, наладить консультацию по техническим вопросам.

6. Организовать на заводе технический уголок и библиотеку.

7. Устраивать на заводе вечера вопросов и ответов по техническим вопросам.

8. Провести паспортизацию станков и результаты ее довести до рабочих.

9. Организовать систематическую консультацию и помощь рабочим-изобретателям.

10. Добиться повышения производительности труда от каждого рабочего, прошедшего курсы.

Через техпроп АЛТИ вызываем на социальное соревнование по указанным пунктам бригаду АЛТИ, работающую по техпропаганде на заводе им. Молотова.

О методике кружков техминимума

Кружки техминимума — это повышение квалификации путем обучения и освоения теории и практики его работы. Программа кружка должна строиться таким образом, чтобы имел возможность применения в его повседневной работе в программу кружка включены самые необходимые технические просы.

Занятия кружков необходимо более активизировать, методами занятий нужно сделать, как популярная лекция-экскурсия. Вначале каждого занятия давать краткие сведения общего характера, излагать суть рассматриваемого вопроса, прорабатывать его непосредственно в производственной обстановке к условиям работы группы рабочих. Также необходимо прорабатывать рациональные работы у данного станка и его устройства.

Безусловно необходимо во всех кружках все новейшие достижения, относящиеся к данному производству, как с целью расширения кругозора кружковцев, так пробуждения в них интереса к аналитической работе на производстве.

При недостаточной подготовке к воспитанию технических специалистов следует предварительно подготовить специальную программу обязательной подготовки, рассчитанную на небольшое число часов.

В зависимости от подготовки группы необходимо давать подобранную, популярную, доступную литературу для самостоятельной проработки по вопросам, поставленным на кружке.

Леспромхозам срочная помощь

Знания десятников всякой критике

Проведение техминимумов в лесхозах—один из наиболее актуальных вопросов сегодняшнего дня. Разрешить это только при активном участии ЛПХ и в первую очередь в развертывании техпропаганды лесопункте.

Имеющиеся в техпропе сведения о квалификации младшего персонала (десятники лесопунктов тотемского ЛПХ) говорят о полном отрыве техпропаганды в лесу.

Проведенная в Тотемском ЛПХ экспертиза младшему техперсоналу, что знания десятников по вопросам своей работы не соответствуют критике—преобладает отрицательная оценка. Особенно за то обстоятельство, что знания десятников, как один, не соответствуют 6-ти условиям т. С.

А ведь от квалификации десятников, их умения руководить лесоработами, зависит выполнение лесозаготовок и вывозки леса по своей значимости для лесхозов.

В наличии такого положения виновен и АЛТИ. Мы своими силами бросили на лопаты, совершенно оставив без руки лесхозы. Правда—леспромхозы удачно могут ли ссылка на работу АЛТИ? Ни в коем случае.

Теперь же нужно срочно решить этот вопрос. Необходимо техпропу институтское руководство обеспечить ЛПХ консультантами для кружков, и большое место в работе ЛПХ.

В леспромхозах, расположенных в Архангельске, необходимо организовать бригады для работы в лесопунктах.

Студентам, отбывающим в ЛПХ, необходимо помогать на местах в развертывании техпропаганды в каждом лесопункте лесозаготовочной лесозаготовочной.



КРАЕВОЙ КОНКУРС ГРУПП КСМ И ГРУППОРГОВ

Комсомольскую помощь отстающим К 1-му мая зачистить „хвосты“

Выполнить обязательства

В краевом конкурсе комсомольских групп и группоргов участвует вся организация ВЛКСМ АЛТИ.

На сегодня лучшей комсом. группой является 2-я группа л-экспортной спец-ии группорг Ашапатов. В ее группе нет «хвостов» и прогулов, 11% студентов имеют оценку «отлично», хорошо—48%, удовл.—41%.

Не отстают 4 и 5-я гр. промышленной специализации. Группы идут впереди по учебе, дисциплине, общественной работе. Группорги их Окулова и Петрова. Не плохие показатели в 1-й и 4-й гр. спец-ии деревообработки.

Наряду с хорошими, есть группы, которые недостаточно или вовсе не ведут борьбы за реализацию решения ЦИК о высшей школе. В этих группах есть хвосты, прогулы, низкий % хороших отметок.

Худшими среди худших являются 1) 2-я гр. лесопильной спец-ии. Группорг А. Корельский.

2) 1 гр. лесохимической спец-ии имеющая 36 «хвостов» (из них—17 у комсомольцев).

4-я гр. той же спец-ии имеет 14 «хвостов» (из них 7 у комсомольцев).

В 1-й гр. ц.-бумажной спец-ии 16 «хвостов» (из них 8 у комсомольцев).

15 дней оставшиеся до финиша должны быть использованы комсомольскими группами для выправления положения. Сильные, сумевшие добиться высоких показателей в соревновании группы, должны взять на общественный буксир отстающих. Передать им свой опыт, научить их работать, руководить массой.

К 1 мая, дню подведения итогов конкурса «хвосты» должны быть зачищены, обязательства данные каждой комсомольской группой и группоргом при включении их в конкурс,—выполнены!

И. Ш.

Группорг Петрова.

„Сапожник“ о Марксе

Недавно, товарищи-граждане, на 9-й группе механизации л/заготовок занятия полит-кружка было. Занятие, проведя прочим, очень даже интересное. Занятие, конечно проходило по старой доброй традиции: докладчик читает, а слушатели тихо, спокойно, не спеша шашками хлопают. Оно, конечно, извинительно: тут же, может, весна природа, можно сказать, за окном навозом пахнет, опять же отпуск на носу.

На этот раз занятие по обращению править минтерна ко дню Маркса было. Докладчик—сам руководитель кр-ка, Паргута Валерий Макара. И на него, веснаю, поливает, потому тоже человек. Доклад стальной, нечно, не большой, маленький даже, но все втиснуто на 50 всего. Пустое в порожнее реливает докладчик. „Идеалектиче-ские“ материалы, дескать большое знание имеет (его может в 1-ой ступени охватывают) на нем останавливаться не приходится, ей-богу не следует*. Ну не следует, так не следует.

После вопросы, как водится, были. Тяжкие вопросы: когда Маркс ро-дился, да какое образование имеет, да

Говорит группорг

В пятой группе пром. специализации 7 комсомольцев. И они сумели оказать влияния на остальную часть группы.

На основном участке—учебы группа имеет оценки по законченным дисциплинам:

Отлично 20%; хорошо—43,4%; Удовлетв. 33,3%; неудов. 3,3%. Прогулов и опозданий нет. Индивидуальным соревнованием охвачены все студенты группы. Проведено прикрепление к сильным слабым для помощи в учебе.

Все студенты группы члены кружка по изучению истории партии и кр-ка текущей политики. Посещают занятия аккуратно, большинство ведут конспекты по проходимому материалу. Все студенты группы являются активными студкорами стенгазеты специализации.

Подписка на заем в группе 148%; соцстрахованием охвачены все; по сбережениям контрольное задание выполнено на 252%. Пайщиками ЗСК являются все ком-цы. Задолженность по дифпау в 14,98% погашается аккуратно каждый м-ц.

Все комсомольцы члены УБК. Нормы по лыжам сдали все кроме одного.

Проверка выполнения комсомольских самообязательств показала, слабое выполнение отдельными товарищами обязательств по общественной работе. Так, плохо работают техпроп, организатор работы ЗОТ, военорг. Ничего не делается по добровольным об-вам.

Сообщая сегодня о своей работе комсомольцы 5-й гр. пром. спец-ии вызывают на обмен опытом через «Голос комсомольца» все комсомольские группы института. Обмен опытом поможет нам перестроить работу по лучшим образцам, выявить слабые группы и даст возможность взять их на общественный буксир.

В ПОХОД ЗА ВОРОШИЛОВСКОГО. СТРЕЛКА

Письмо С. С. Каменева газетам и осоавиахимовцам Севера

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

С большим интересом прочли мы на страницах «Правды Севера» и «Ударника Лесоэкспорта» предложение рабочих 27 завода и Судоремонтного завода о проведении Ворошиловского стрелкового похода в Северном крае.

Приветствую этот большой почин масс, выражающий решительную готовность трудящихся Севера крепить обороноспособность страны. Надеюсь, что организации края, и в первую очередь печать, с честью реализуют предложение о проведении краевого Ворошиловского похода, сочетая его с борьбой за лесоэкспорт.

Ждем к 1 августа боевой рапорт Севера о полной перестройке стрелковой работы и Красную книгу ударников обороны, в которую должно быть занесено не менее 1000 стрелков, сдавших на значок «Ворошиловский стрелок».

Зам. пред. Реввоенсовета С. С. КАМЕНЕВ.

Помещая письмо т. Каменева, большинству не состоялись. Стрел-редакция вызывает комсомол и ковым делом не занимаются ни Осоавиахим АЛТИ взять на себя инициативу в деле развертывания в институте похода за Ворошиловского стрелка.

На сегодня Осоавиахим и комсомол АЛТИ не могут похвалиться успехами в деле постановки военной работы. Занятия кружков проходят не регулярно, качество проработки учебного материала заставляет желать много лучшего. Проверка знаний кружковцев руководителями (систематически) не проводится. Намеченные бои между кружками военных знаний в стрелков.

СДАТЬ НОРМЫ ПО Г.Т.О.



РЫСЕВ МИХАИЛ. Ударник. Академически успеваает. Оказывает большую помощь отстающим. Член бюро коллектива физкультуры ин-та. Председатель УБК. Один из первых сдал нормы на значек ГТО.

АРТЕМЬЕВ ПАВЕЛ. Ударник. Академически успеваает. Член правления УБК « » зав. бытовым сектором комендант здания 13 б. Руководитель военного кружка. Инструктор по физзарядке в УБК. Все нормы на значек ГТО сдал успешно.

Хороший почин

По инициативе комсомольцев в 10-й группе спец-ии механизации лесоразработок организована бригада для составления конспекта по физике в количестве 8 человек, из них 4 комсомольца.

Весь курс физики, согласно программы; бригадой разбит на 12 подтем. Каждой группе из 2-х человек досталось по три подтемы.

Предполагается в основу конспекта положить материал лекций проф. физики Покотило, дополнив записки из литературных источников.

Консультантом и руководителем бригады является профессор Покотило.

Две первые группы заканчивают работу к 20 апреля. Весь конспект будет готов к началу весенней зачетной сессии.

При недостатке учебников физики конспект должен будет помочь ст-ву усвоить основы этой дисциплины.

Елькин.

★

СВОДКА

о сдаче норм по лыжам комсомольцами АЛТИ на 10 апреля 1933 г.

Ячейка	Общее число комсомольцев	Не сдало нормы
Механизация лесоразработок	37	12
Сухоп. транспорт	Не сдавших нет	
Водная	54	18
Лесопильная	44	5
Деревообработка	30	4
Экспортная	23	Не сдавших нет
Промышленная	17	6
Кан.-скипидарная	34	Не сдавш. нет
Целлюлоз.-бумаж.	47	2
Рабфак		
Строительство	Сведений нет	
Столовая		

Физкультурорганизатор
Комитета ВЛКСМ.

Спецпрофбюро вспоминают об УБК только на отчетных собраниях

Передовые коллективы должны взять на буксир отстающих

Коммуны рабфака и „Химик“ идут в первых рядах

Бытовой сектор профкома не раз заслушивал информацию председателей УБК, не раз давал указания слабым о том как выправить их недостатки.

Бытсектор отмечает, что в бытовой работе имеются определенные сдвиги. Если к началу конкурса имели членов УБК около 250 человек, то в настоящее время насчитывается 565 чел. „Коммуна рабфака“ — 150; УБК „Химик“ — 80; „Водник“ — 75; „Сухопутник“ — 75; „Лесоэксплоататор“ — 70; „Деревообработка“ — 45; „Экономист“ — 40 и „Лесопил“ — 30; в среднем все специализации охвачены членами УБК на 79%. Особенно малый % охвата у лесопилов. Один лишь УБК „Лесопил“ не включился в конкурс. „Коммуна рабфака“ и „Химик“ идут впереди. Эти УБК имеют целый ряд достижений в ходе конкурса. Эти УБК упорно по-большевистски борются за создание условий студентам в общежитии. У них оборудованы рабочие комнаты, проводятся беседы на политич. темы, регулярное дежурство по общежитию, хорошее санитарное состояние комнат, проводятся коллективные выходы в кино, проводят шахматный турнир, выпускаются стенгазеты и др. Целого ряда этих показателей не имеют остальные УБК, руководство которых не пошло дальше того, что только включились в конкурс. Инициативы своей не проявляют. Этому способствуют и профбюро специализаций. Они являясь свидетелями плохой постановки работы своих УБК часто отмалчиваются, на своих заседаниях не заслушивают председателей правления, а раз так, то помощи никакой не оказывают. Бездушному отношению спецпрофбюро надо положить конец. Ответственность за УБК прежде всего лежит на профбюро специализации и с них в первую очередь спросят о состоянии быта студентов.

Конкурсная комиссия делая целый ряд обходов по общежитиям отмечает, что санитарное отношение комнат в общем улучшилось. Есть много комнат, которые с начала конкурса по сей час имеют образцовую чистоту. Например лучшими комнатами являются по дому „А“ — 9, 12-а, 24, 40-а, 41-а, 42, 46, 48, 54, 59, 61, 62, 63, 64 и 65; по дому „Б“ — 10, 11, 15, 18 и „В“ — 10, 15, 16, 20.

Комнаты в которых имеется грязь курение — невыполнение правил внутреннего распорядка по дому „А“ — 3, 5, 38, 39, 43, 45, 55, 58, 67, по дому „Б“ — 3, 16, 17, 17, 21, 22 и дому „В“ — 9, 22.

Проживающие этих комнат не умеют жить. Лучшим комнатам необходимо взять на буксир худших и повседневно контролируя, подтянуть их к передовым по чистоте.

Общим недостатком в работе УБК за исключением коммуны рабфака является недостаточное приспособление рабочих комнат для учебы, не сосредоточена политикомассовая работа в них. Например редко выпускаются стенгазеты УБК которые не отражают как

проводится помощь отстающим, не видно на страницах газет борьбы с прогульщиками и нарушителями правил внутреннего распорядка, газета в первую очередь должна показать конкретных виновников.



На снимке образец неряшливости в одной из худших комнат

Отсутствие академ и политбоев при рабочих комнатах между членами УБК, нет показателей учебы членов УБК говорит о слабой работе секторов УБК и спецпрофбюро, последние не руководят и даже не участвуют при составлении планов работ, поэтому у них одной целеустремленности и увязки в проводимых кампаниях и работе нет. Это надо учесть.

Нет четкости в ведении финансовой работы, плохая ликвидация задолженности отд. членов УБК.

Целый ряд имеющихся еще крупных недостатков в работе УБК надо изжить. Профком учитывая это обстоятельство продлил конкурс до 15 мая. Время достаточно, чтобы подтянуться слабым УБК. В начале мая будут даны предварительные итоги конкурса с выделением кандидатур на премии как УБК так и лучшим комнатам.

ЛОПАТИН.

Выполнить финплан второго квартала

Задание по мобилизации средств в первом квартале 1933 г. выполнено институтом с превышением. Задача этого месяца дать 50% выполнения финплана второго квартала.

Почин сделан: задание по привлечению вкладов в сберкассу перевыполнено. Остается провести дополнительную подписку на заем среди преподавателей. Остается погасить задолженность по выплатам очередных взносов по займу студентами не стипендиатами, не допустить обратного отлива средств из сберкассы.

Четкость и оперативность в работе финуполномоченных групп и специализаций обеспечит успех выполнения финплана 2-го квартала.

Предкомсомола А. САВИНСКИЙ.

Путевки лучшим ударникам

Предоставление курортных путевок и курсовок в дома отдыха в этом году будут приурочены к июлю, августу м-цам. На днях будет создана ВКК при институте, которая должна пропустить примерно 70—80 человек.

Выявленные студенты должны будут пройти ВКК до 1 июня. В июне же месяце выдаются на руки студентам курсовки и путевки.

Следует обратить внимание треугольников специализаций на всестороннее и точное выявление лиц действительно нуждающихся в лечении и отдыхе, ни в коем случае не составлять списков на всю специализацию.

Кроме этого необходимо учитывать студентов-ударников учебы и общественной работы и их нуждающихся в лечении нужно послать в первую очередь на курорт. Если взять деревообрабат. спец., то там треугольник спец. представил список на 25 человек, включив сюда целый ряд тов. совершенно не несущих никакой общественной работы, не ударников учебы, с указанием болезни „малокровие“. Этот список рассмотрен быть не может в виду полной безответственности в его составлении.

Треугольники специализаций должны помочь профкому выявить лиц действительно нуждающихся в неотложном лечении, а не запустывать это важное дело длинными списками, ибо путевок и курсовок на профком АЛТИ дано не много.

Л.

Дети играют в мусорных ящиках

Конкурсная комиссия соц. бытового сектора профкома ничего не сделала для вовлечения жителей дома „Д“ в конкурс на лучшую комнату.

В доме 13 „Д“ нет красного уголка или комнаты для занятий. С женами студентов не ведется никакой культмассовой работы. Дети студентов также предоставлены сами себе большую часть дня. Они толкуются на коридоре, возятся в ящике для утильсырья и поднимая шум и крик мешают заниматься всем живущим в доме.

Кроме этого стирка белья производится везде, и в комнате, и в коридоре, отдельной комнаты для стирки не имеется.

Соцбытовой сектор профкома, комитетов парткома и комсомола должны вспомнить о существовании дома 13-„Д“.

Надо в ближайшие дни организовать и оборудовать в доме „Д“ красный уголок, отвести комнаты для стирки и детей.

Последнюю снабдить хотя бы простыми игрушками и обеспечить в ней дежурство матерей. Нужно вовлечь жителей дома „Д“ в конкурс на лучшую комнату и организовать выпуск стенгазеты.

Все эти мероприятия выполнить вполне возможно, так как в доме „Д“ есть много пустых комнат.

Хозчасть и сектора за вами дело.

Семейные.

Стенгазеты включитесь в конкурс

С апреля м-ца по решению парткома проводится конкурс печати в АЛТИ. Задача конкурса — превратить газеты, штурмовки в боевые органы за большевистское выполнение постановления ЦИК о высшей школе, за овладение высшей техникой, за подлинное марксистско-ленинское воспитание, за лучшее улучшение учебы, за развитее техпропаганды.

Основным недостатком газет как печатной, так и стенных является то, что доводить до конца эти вопросы. Для устранения недостатков при каждой газете необходимо расследование. Включаясь в конкурс газеты специализаций должны уделить руководство над студентами при общежитиях студентов. Замечается на ряде стенгазет ступение материала идет лишь наизусть. Нужно организовать около студкоров студентов, преподавателей бригады по печати и их руководить. Добиться 100% участия всех преподавателей в стенных газетах. Это будет самым лучшим показателем выполнения конкурса.

В конкурс печати должны включиться все газеты института, и взять на себя конкретные обязательства.

УСЛОВИЯ КОНКУРСА:

1. Регулярный выпуск стенгазеты специализации и УБК не реже одного раза в месяц, и выпуск штурмовок до конца учебного года.

2. Создать при стенгазете бригады студкоров, вовлекая в них преподавателей и обеспечить над ними руководство.

3. Сделать газету удобочитаемой, грамотной — написанной, художественно оформленной для этого редакторы должны подобрать нужные языки.

4. Организация при стенгазете партийного, комсомольского, заводского, производственного техпропа и др.

5. Основным показателем является то, как стенгазеты будут бороться за высокое качество статьи, за чистоту марксистско-ленинской теории, за переходящее красное парткома.

6. Показатели весенней зачетки будут показателями работы стенгазет. Поэтому сейчас же отрабатывать все общественные органы к сессии и до конца сессии бороться за лучшее проведение помощи отстающим (взяв на себя шефство).

7. Стенгазеты должны вести матическую работу со студкоров, вынося перед ними вопросы творчества в печати, на конкурс, на материале обучения их, как нужно в газету.

8. Вовлечение студкоров в литературного кружка АЛТИ. Конкурс проводится с 15 апреля по 15 июня 1933 г.

РЕДАКЦИЯ

4 апреля 1933 г. в АЛТИ состоялся общественный суд над гр. Коносовой Ф. обвиняемой в краже партийной карточки у работницы Коносовой В. Суд признал факт хищения карточки и вынес постановление о лишении Коносовой общественного поручения в связи с кражей, и ходатайствовать перед администрацией об увольнении ее с работы.

Секция ИТС на стрелбательном конкурсе включилась во Всесоюзный конкурс на лучшую стройку и приняла участие в культурных мероприятиях.

В ответ на вызов команды „Малыгин“ проведена подписка на ИТР на постройку мощного транспортного флота в сумме 62 руб. Секция ИТС вызывает рабочих адм.-технический персонал и весь преподавательский состав факультета и студентов последовательного примеру.

Отв. ред. З. КУЗНЕЦОВ